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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών
Κύριλλος μίλησε στο Πρώτο Συνέδριο του
Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού
Συλλόγου

Στις 10 Ιουνίου 2010 στους χώρους της Ελεγκτικής Υπηρεσίας πραγματοποιήθηκε το Πρώτο
Συνέδριο του Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Σύλλόγου (ΑΟΠΣ), κατά τη διάρκεια του
οποίου μίλησε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, ο οποίος διατελεί επίσης και ο
Πρόεδρος των Επίτιμων Μελών του ΑΟΠΣ.

Αναφερόμενος στους συνέδρους ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ότι «Ο Αυτοκρατορικός
Ορθόδοξος Παλαιστινιακός Σύλλογος έχει γίνει πλέον μοναδικό φαινόμενο της σύγχρονης ζωής.
Χάρη στις συντονισμένες προσπάθειες της Εκκλησίας, της ηγεσίας της χώρας, των διάφορων
Υπουργιών και θεσμών, των κορυφαίων εκπροσώπων των ανθρώπων του πνεύματος, με τρόπο
συστηματικό στη Ρωσία υλοποιούνται σημαντικά σχέδια στο επιστημονικό, πολιτιστικό,
διαφωτιστικό και ανθρωπιστικό τομέα. Οι καρποί αυτής της συνεργασίας έχουν μεγάλη σημασία όχι
μόνο για τους σύγχρονους αλλά και για τις μέλλουσες γενιές. Πιστεύω ότι στα πλαίσια της
νεότερης ρωσικής ιστορίας είναι ένα εξαιρετικό παράδειγμα συνεργασίας σε τόσο μεγάλη κλίμακα
και από την πλευρά γεωγραφική και από την πλευρά των αποτελεσμάτων μεταξύ Εκκλησίας,
Πολιτείας και Κοινωνίας».

Επίσης σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη η Ρωσία έχει πλήρη ηθικό και ιστορικό δικαίωμα να
συμμετάσχει στη ζωή των ανθρώπων, οι οποίοι συνδέονται με την κοινή ιστορία και την κοινή πιστή,
βοηθώντας στην προώθηση πολλών πολιτιστικών σχεδίων, σημαντικών για ολόκληρο το ρωσικό



κόσμο.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του ΑΟΠΣ και Διευθυντής της Ελεγκτικής Υπηρεσίας της Ρωσικής
Ομοσπονδίας κ. Σ. Στεπάσιν δήλωσε ότι ο Αυτοκρατορικός Ορθόδοξος Παλαιστινιακός Σύλλογος
πρέπει να θεωρηθεί ως μια μεγάλη αστική δύναμη στη Ρωσία, η οποία είναι σε θέση να ενώσει το
έθνος γύρω από τις θεμελιακές, σαφείς, και διαχρονικές χριστιανικές αξίες. Και ο ΑΟΠΣ είναι
έτοιμος για να επιτελέσει αυτή την αποστολή. «Σήμερα είναι μια ασφαλή πνευματική και ηθική
προφυλακή της Ρωσία στους Αγίους Τόπους, ένας φύλακας της ορθόδοξης αυτοσυνειδησίας και
των πνευματικών ιερών κειμηλίων, του εθνικού πνεύματος και του κοινωνικού ιδεώδους. Είναι μια
ισχυρή διανοητική, πατριωτική, πνευματική, ανθρωπιστική και κοινωνική δύναμη, η οποία ενεργεί 
από κοινού με την Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία για το πανεθνικό συμφέρον και είναι ένας
λειτουργικός μηχανισμός της ανθρωπιστικής επιρροής στη Μέση Ανατολή και της εγκαθίδρυσης
της ρωσικής ορθοδοξίας στην περιοχή και ένα αποτελεσματικό εργαλείο της λαϊκής δημοκρατίας».

Επίσης ο κ. Στεπάσιν τόνισε ότι μια από τις προτεραιότητας του Συλλόγου είναι η συμβολή στη
διευκόλυνση των προσκυνηματικών εκδρομών προς τους Αγίους Τόπους.

Ακόμα στο Συνέδριο συνοψίστηκαν τα πορίσματα της εργασίας του ΑΟΠΣ της τελευταίας διετίας.
Ένα σημαντικό αποτέλεσμα αποτέλεσε η επιστροφή του Μετοχίου του Αγίου Σεργίου στην κατοχή
της Ρωσικής Πνευματικής Ιεραποστολής στα Ιεροσόλυμα και οι κατασκευή του μουσειακού
συγκροτήματος στην Ιεριχώ. Μέσα στα σχέδια εντάσσεται και η κατασκευή του πνευματικού και
πολιτιστικού κέντρου στη Βηθλεέμ.

Στο Συνέδριο συμμετείχαν ο Δήμαρχος της Μόσχας κ. Λουζκώφ, κρατικοί, εκκλησιαστικοί και
κοινωνικοί παράγοντες καθώς και κορυφαίοι επιστήμονες.

Στα πλαίσια του Συνεδρίου ο Πατριάρχης Κύριλλος παρέδωσε πατριαρχικά διπλώματα στα μέλη
της ομάδας εργασίας για τη διάσωση της βιβλικής συκομορέας (η συκομορέα του Ζακχαίου).

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57108/
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